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Bücher von Friedrich Engels und mehr 
 

Bestell-
nr. 

Abbildung Artikel (Beschreibung) Preis 
EUR 

 
47817 

 

Engels: Artikel aus "The Labour Standard" (Das Banner 
der Arbeit) 1881. Verlag J H W Dietz Nachf. Berlin, 1947. 8°, 
OBroschur, Einband lichtgebräunt, Besitzereintrag auf Cover, 
Papier qualitätsbedingt gebräunt, erste Seiten 
feuchtigkeitsrandig, ordentliches Exemplar, 46 S., 

 
5,00 

 
43048 

 Engels, Friedrich: Cola di Rienzi. Ein unbekannter 
dramatischer Entwurf. Bearbeitet und eingeleitet von 
Michael Knieriem. Herausgeber: Friedrich-Engels-Haus 
Wuppertal, Karl-Marx-Haus, Trier. Peter Hammer Verlag 
Wuppertal, 1974. Gr.-8°, Leineneinband mit Schutzumschl., 
dieser lichtrandig, Kaschur gelockert, sonst gutes Exemplar, 
77 S. mit einem Porträt und 26 Faksimiles der Handschrift 
(vollständig) 

 
11,00 

 
45232 

 

Engels, Friedrich: Dialektik der Natur. Mit einem Faksimile 
und fünf Skizzen. Bücherei des Marxismus-Leninismus. 7. 
Aufl., Dietz Verlag Berlin, 1973. 8°, roter Leineneinband, 
Papier qualitätsbedingt gebräunt, sonst gutes Exemplar, 398 
S., 

 
8,00 

 
47819 

 

Engels, Friedrich: Die II. Internationale und der 1. Mai. 
Zusammengestellt und eingeleitet von Waldtraut Opitz. Mit 
acht Abbildungen. Dietz Verlag Berlin, 1989. 8°, 
Leineneinband, gutes Exemplar, 336 S., 

 
7,50 

 
47766 

 

Die Entwicklung des Sozialismus von der Utopie zur 
Wissenschaft. Mit Anhang: Die Mark. 2. Aufl., Verlag Das 
Neue Wort Stuttgart, 1947. 8°, OBroschur, vorderer 
Einbanddeckel mit Besitzer-Stempel (Kommun. Partei, 
Ortsgruppe Ruit) und leicht fleckig, Papier qualitätsbedingt 
bräunlich, sonst gutes Exemplar, 48 S., 

 
4,50 

 
47802 

 

Engels, Friedrich: Die Lage der arbeitenden Klasse in 
England. Nach eigner Anschauung und authentischen 
Quellen. Mit 2 Bildbeilagen, 3 Faksimiles und 5 Skizzen. 
Bücherei des Marxismus-Leninismus. 7. Aufl., Dietz Verlag 
Berlin, 1979. 8°, roter beschichteter Leineneinband, Papier 
qualitätsbedingt minimal bräunlich, sonst gutes Exemplar, 432 
S., 

 
9,00 

 
47771 

 

Engels, Friedrich: Die Rolle der Gewalt in der Geschichte. 
Mit 2 Bildbeilagen. Bücherei des Marxismus-Leninismus. 5. 
Aufl., Dietz Verlag Berlin, 1980. 8°, roter beschichteter 
Leineneinband, Papier qualitätsbedingt gebräunt, sonst gutes 
Exemplar, 214 S., 

 
8,00 



 
43629 

 

Engels, Friedrich: Einführung in "Das Kapital" von Karl 
Marx. Kleine Bücherei des Marxismus-Leninismus. 6. Aufl., 
Dietz Verlag Berlin, 1974. 8°, OBroschur, Papier 
qualitätsbedingt gebräunt, sonst gutes Exemplar, 160 S., 

 
5,00 

 
30057 

 

Engels, Friedrich: Herrn Eugen Dührings Umwälzung der 
Wissenschaft. ("Anti-Dühring"). Bücherei des Marxismus-
Leninismus. 15. Aufl., Dietz Verlag Berlin, 1970. 8°, roter 
Gewebeeinband, Papier qualitätsbedingt gebräunt, sonst 
gutes Exemplar, 346 S., 

 
8,00 

 
300234 

 

Engels, Friedrich: Herrn Eugen Dührings Umwälzung der 
Wissenschaft. ("Anti-Dühring"). 24. überarbeitete Aufl., 
Dietz Verlag Berlin, 1985. 8°, Leineneinband mit 
Schutzumschl., dieser etwas angestaubt, Papier 
qualitätsbedingt gebräunt, sonst gutes Exemplar, 428 S. mit 
vier Abbildungen, 

 
9,00 

 
38118 

 

Engels, Friedrich: Revolution und Konterrevolution in 
Deutschland. Bücherei des Marxismus-Leninismus Band 5. 
4., verbesserte Aufl., Dietz Verlag Berlin, 1963. 8°, rotes 
beschichtetes Leinen, Etikett mit Nummer auf Spiegel, Papier 
qualitätsbedingt bräunlich, sonst gutes Exemplar, 190 S., 

 
9,00 

 
47816 

 

Engels: Über den Verfall des Feudalismus und das 
Aufkommen der Bourgeoisie. Verlag J H W Dietz Nachf. 
Berlin, 1947. 8°, OBroschur, Einband lichtgebräunt, 
Besitzereintrag auf Titelseite, Papier qualitätsbedingt 
gebräunt, Textblock sauber, 15 S., 

 
4,50 

 
47765 

 

Engels, Friedrich: Über die Gewaltstheorie. Gewalt und 
Oekonomie bei der Herstellung des neuen Deutschen 
Reiches. Mit Anhang: Zur Erinnerung für die deutschen 
Mordpatrioten 1806/1807. Verlag JHW Dietz Nachf. Berlin, 
1946. 8°, OBroschur, Einband leicht unfrisch, Papier 
qualitätsbedingt bräunlich, Schnitt fleckig, ordentliches 
Exemplar, 88 S., 

 
4,00 

 
43957 

 

Engels, Friedrich: Zur Geschichte der preussischen 
Bauern. Kleine Bücherei des Marxismus-Leninismus. Verlag 
Das Neue Wort Stuttgart, 1952. 8°, OBroschur, Einband 
angestaubt, Papier qualitätsbedingt bräunlich, sonst gutes 
Exemplar, 16 S., 

 
4,59 

 
47808 

 

Engels, Friedrich: Zur Wohnungsfrage. 1. Aufl., Manifest 
Verlag Berlin, 2020. 8°, Softcover, gutes Exemplar, 128 S., 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
9,90 

 

 
32241 

 

Marx, Karl und Friedrich Engels: Ausgewählte Werke. 
Verlag Progress Moskau, 1971. 8°, grauer Hardcover-
Einband, Kapitale leicht bestoßen, sonst gutes Exemplar, 835 
S. mit 2 Porträts als Frontispizes, 

 
10,00 

 
35222 

 

Marx, Karl und Friedrich Engels: Briefe über "Das 
Kapital". Besorgt vom Marx-Engels-Lenin-Stalin-Institut beim 
ZK der SED. Verlag Das neue Wort Stuttgart, c: 1953. 8°, 
dunkelblauer Hardcover-Einband, Papier qualitätsbedingt 
etwas bräunlich, gutes Exemplar, 404 S., 

 
10,00 

 
47770 

 

Marx, Karl und Friedrich Engels: Die Revolution von 1848. 
Auswahl aus der "Neuen Rheinischen Zeitung". Mit einer 
Vorbemerkung von Kurt Hager und einem Faksimile. Bücherei 
des Marxismus-Leninismus. 7. Aufl., Dietz Verlag Berlin, 
1973. 8°, rotes beschichtetes Leinen, Vorsatz und 
Zwischentitel mit kleinem Einriss, Papier qualitätsbedingt 
gebräunt, sonst gutes Exemplar, 355 S., 

 
8,00 

 

 



 
47801 

 Marx, Karl und Friedrich Engels: Über Deutschland und 
die deutsche Arbeiterbewegung. 3 Bände. Mischauflage. 
Dietz Verlag Berlin, 1978 -1983. 8°, dunkelblaue beschichtete 
OLeineneinbände, Papier qualitätsbedingt teilweise leicht 
bräunlich, sonst gute Exemplare, 784 S., 812 S., 1079 S., 
Band 1: Von der Frühzeit bis zum 18. Jahrhundert. Band 2: 
Die erste Hälfte des 19. Jahrhunderts. Band 3: Die zweite 
Hälfte des 19. Jahrhunderts. 
 

 
zusammen 

20,00 

 
42112 

 

Marx und Engels: Über Erziehung und Bildung. 
Zusammengestellt von Prof. P. N. Grusdew. Verlag Volk und 
Wissen Berlin, 1971. Gr.-8°, Leineneinband mit 
Schutzumschl., dieser mit Einrissen (säurefrei hinterlegt), 
Papier qualitätsbedingt gebräunt, kleiner Besitzereintrag auf 
Vorsatz, sonst gutes Exemplar, 392 S., 

 
9,00 

 
37682 

 

Marx, Karl und Friedrich Engels: Über Kunst und 
Literatur. Eine Sammlung aus ihren Schriften. 
Herausgegeben von Michail Lifschitz, mit einem Vorwort von 
Fritz Erpenbeck. Henschelverlag Berlin, 1958. Gr.-8°, 
beschichteter roter OLeineneinband, Rücken etwas 
ausgeblichen, Papier qualitätsbedingt leicht bräunlich, sonst 
gutes Exemplar, 629 S., 

 
15,00 

  Ergänzende Literatur  

 
47814 

 

Altvater, Elmar: Engels neu entdecken. Das hellblaue 
Bändchen zur Einführung in die "Dialektik der Natur" 
und die Kritik von Akkumulation und Wachstum. 
Unveränderter Nachdruck. VSA Verlag Hamburg, 2020. 8°, 
OKartoniert (Softcover), frisches Exemplar, 190 S., 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
12,00 

 
47815 

 

Altvater, Elmar, Joachim Bischoff Georg Fülberth u. a.: 
Die Natur ist die Probe auf die Dialektik. Friedrich Engels 
kennen lernen. VSA Verlag Hamburg, 2020. 8°, OKartoniert 
(Softcover), frisches Exemplar, 182 S., 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
14,80 

 
47826 

 

Autorenkollektiv: Friedrich Engels. Eine Biographie. Mit 
107 Abbildungen. 2. durchgesehene Auflage Dietz Verlag 
Berlin, 1972. 8°, Leineneinband, gutes Exemplar, 707 S., 
 

 
6,00 

 
47809 

 

Fülberth, Georg: Friedrich Engels. PapyRossa Verlag Köln, 
2018. 8°, Softcover, gutes Exemplar, 124 S., 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
9,90 

 
47811 

 

Krätke, Michael (Hg.): Friedrich Engels oder: Wie ein 
"Cotton-Lord" den Marxismus erfand. Mit 7 Abbildungen. 
Reihe: Biografische Miniaturen. 1. Aufl., Karl Dietz Verlag 
Berlin, 2020. 8°, OKartoniert, gutes Exemplar, 200 S., 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
12,40 

 
34630 

 

Kuczynski, Jürgen: Die Geschichte der Lage der Arbeiter 
in England von 1640 bis in die Gegenwart. Band IV: 
Erster Teil: Vor der Industriellen Revolution 1640 bis 
1760. Zweite, verbesserte Auflage. Tribüne Verlag des 
FDGB Berlin, 1954. 8°, roter Leineneinband mit Deckel- und 
Rückenvergoldung, Papier qualitätsbedingt bräunlich, 
Bibliotheksstempel auf Vorsätzen, sonst sauberes Exemplar, 
276 S. mit Register, 

 
8,00 

 
34632 

 

Kuczynski, Jürgen: Die Geschichte der Lage der Arbeiter 
in England von 1640 bis in die Gegenwart. Band IV: 
Zweiter Teil: Die Industrielle Revolution 1760 bis 1832. 
Zweite, verbesserte Auflage. Tribüne Verlag des FDGB 
Berlin, 1954. 8°, roter Leineneinband mit Deckel- und 

 
8,00 



Rückenvergoldung, Papier qualitätsbedingt gebräunt, 
Bibliotheksstempel auf Vorsätzen, sonst sauberes Exemplar, 
246 S. mit Register, 

 
34631 

 

Kuczynski, Jürgen: Die Geschichte der Lage der Arbeiter 
in England von 1640 bis in die Gegenwart. Band IV: 
Dritter Teil: Seit 1832. Zweite, verbesserte Auflage. Tribüne 
Verlag des FDGB Berlin, 1955. 8°, roter Leineneinband mit 
Deckel- und Rückenvergoldung, Papier qualitätsbedingt 
gebräunt, Bibliotheksstempel auf Vorsätzen, sonst sauberes 
Exemplar, 350 S. mit Register, 

 
8,00 

 
47768 

 

Mayer, Gustav: Friedrich Engels. Eine Biographie. Band I 
und II (komplett): Ullstein TB 3113 und 3114. Ungekürzte 
Ausgabe. Verlag Ullstein Frankfurt a. M. Berlin Wien, 1975. Kl.-
8°, OKartoniert, Einbände sauber mit Folie bezogen, kleiner 
Namenseintrag auf Vorsatz von Band 1, Papier qualitätsbedingt 
gebräunt, ordentliche Exemplare, 393 S., 585 S., 
Band I: Friedrich Engels in seiner Frühzeit. Band II: Friedrich 
Engels und der Aufstieg der Arbeiterbewegung in Europa. 

 

 
zusamm

en 
10,00 

 
37716 

 

Münchow, Ursula: Arbeiterbewegung und Literatur 1860 
- 1914. Beiträge zur Geschichte der deutschen 
sozialistischen Literatur im 20. Jahrhundert, 
herausgegeben von Friedrich Albert, Irmfried Hiebel und 
Alfred Klein. Band 7. 1. Aufl., Aufbau-Verlag Berlin Weimar, 
1981. 8°, Leineneinband mit Schutzumschl., dieser etwas 
angestaubt und berieben, sonst gutes Exemplar, 640 S., 

 
10,00 

 
47813 

 

Rhefus, Reiner: Friedrich Engels im Wuppertal. Auf den 
Spuren des Denkers, Machers und Revolutionärs im 
"deutschen Manchester". VSA Verlag Hamburg, 2020. Gr.-
8°, OPappeinband (Hardcover), frisches Exemplar, 181 S. 
mit zahlreichen, z, T,. farbigen Abbildungen, 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
16,80 

 
29821 

 

Rüden, Peter von und Kurt Koszyk (Hrsg.): Dokumente 
und Materialien zur Kulturgeschichte der deutschen 
Arbeiterbewegung 1848 - 1918. Büchergilde Gutenberg 
Frankfurt a. M. Wien Zürich, 1979. Gr.8°, Leineneinband mit 
Schutzumschl., gutes Exemplar,  323 S. mit Register, 

 
13,00 

 
37718 

 

Ullrich, Horst: Der junge Engels. (Teil 2). Eine historisch 
- biographische Studie seiner weltanschaulichen 
Entwicklung in den Jahren 1834 - 1845. Zweiter Teil. 
Deutscher Verlag der Wissenschaften Berlin, 1966. 8°, Halb-
Leineneinband mit Schutzumschl., dieser angestaubt und mit 
kleinen Einrissen (säurefrei hinterlegt), Papier 
qualitätsbedingt bräunlich, ordentliches Exemplar, 268 S., 

 
10,00 

 
47822 

 

Vonde, Detlef: Auf den Barrikaden. Friedrich Engels und 
die "gescheiterte Revolution" von 1848/49. 1. Aufl., 
Verlag Edition Köndgen Wuppertal, 2019. 8°, Softcover, 
frisches Exemplar, 363 S. mit einzelnen Abbildungen im 
Text, 
Neubuch mit gebundenem Ladenpreis 

 
19,95 

 
47812 

 

Zimmermann, Wilhelm: Der große Deutsche 
Bauernkrieg. Mit Stichen von Victor Schivert und D. E. Tau. 
Lizenzausgabe für Parkland Verlag Köln, 1999. 8°, 
OPappeinband (Hardcover), gutes Exemplar, 960 S., 
 

 
12,00 

 
Zwischenverkauf vorbehalten! 


